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strato col fatto che di queste Commissioni non 
c'era cenno nell'allegato. 

D'altra parte poi debbo rimproverarlo parti-
colarmente, perchè è lui che mi ha indotto in 
errore; del resto io persisto nel credere che avesse 
ragione nell'indurmi in errore, non in quello che 
ha detto ora, perchè nella relazione è scritto: 
u Seme di spese crescenti sono le Commis-
sioni eli ogni specie che scemano la responsabi-
lità del ministro e destano la gelosia nell'ammi-
nistrazione; oltreché le proposte delle Commis-
sioni non riescono che ad aumento di spesa. „ 

Dunque io aveva creduto di essere venuto in 
aiuto del relatore; ma egli invece ora ha sco-
perto che qui tutto sta bene. (Ilarità). 

Presidente. L'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Arcoleo, relatore. Io non domandato l'aiuto 
dell onorevole perchè so quanto nuoccia 
a i s u o ì alleati. (Si rìde). 

Quando ho parlato di quelle Commissioni ho 
ie t to che erano assolutamente transitorie, anzi è 
questa la ragione per la quale non ho creduto 
di pubblicare un allegato in cui le spese concer-
nenti i membri dì citate Commissioni, che arri-
vano al numero di 163 membri, non arrivano nep-
pure alla somma di 10 a 11 mila lire. 

Bonghi. Del resto ha scritto il contrario. 
Ircoleo, relatore. Per certe Commissioni. 
Bonghi. No, per tutte. 
Presidente. Onorevole ministro, accetta la ridu-

zione proposta in questo capitolo dalla Commis-
sione? 

Boselli, ministro dell'istruzione pubblica. Accetto 
non solo questa, ma tutte le riduzioni. 

Presidente. Allora rimane approvato il capi-
tolo 8 con lo stanziamento proposto dalia Com-
missione in lire 190,000. 

Capitolo 9. Aiuti alla pubblicazione di opere 
utili per le lettere e per le scienze, ed all'in-
cremento degli studi sperimentali, lire 66,900. 

Capitolo 10. Indennità di trasferimento ad im-
piegati dipendenti dal Ministero, lire 105,000. 

Capitolo 11. Fitto di beni amministrati dal 
demanio, destinati ad uso od in servizio di am-
ministrazioni governative (Spesa d'ordine), lire 
125,839,22. 

Capitolo 12. Scuola normale di ginnastica ih 
Roma - Personale (Spese fisse),, lire 12,930. 

Capitolo 13. Scuola normale di ginnastica in 
Roma - Spese di cancelleria, illuminazione, riscal-
damento, passeggiate e vestiario al personale dì 
servizio - Sussidi a favore di giovani non prov-
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V e d u t i d ì beni d i f o r t u n a , i q u a l i i n t e n d a n o a b i -

litarsi all'insegnamento d e l l a ginnastica, lire 1,300. 
Capitolo 14. Insegnamento della ginnastica 

nelle scuole secondarie classiche e tecniche, ne-
gli istituti tecnici e nelle scuole normali - PersQ' 
naie (Spese fisse), lire 280,375. 

Capitolo 15. Assegni, sussidi e spese per l'istru-
zione della ginnastica-Rimunerazioni e compensi 
per supplenze nei casi di malattia o di regolare 
congedo del personale addetto alla scuola nor-
male di ginnastica in Roma, e all' insegnamento 
della ginnastica nelle scuole secondarie classiche 
e tecniche, negli istituti tecnici e nelle scuole 
normali; vimunerazioni per servizi straordinari 
e sussidi eventuali, ìire 11,000. 

Capitolo 15. Assegni, sassidi e spese per l'istru-
zione della ginnastica, lire 29,700. 

Capitolo 16. Spese di liti (Spesa obbligatoria), 
lire 6,000. 

Capitolo 17. Dispacci telegrafici governativi 
(Spesa d'ordine), lire 1,000. 

Capitolo 18. Spese di manutenzione, ripara-
zione e adattamento di locali dell'amministrazione 
centrale, lire 25,000. 

Capitolo 19. Residui passivi eliminati a senso 
dell'articolo 32 del testo unico di legge sulla con-
tabilità generale e reclamati dai creditori (Spesa 
obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 20. Casuali, lire 98,200. 
Spese, per l'amministrazione scolastica provin-

ciale. — Capitolo 21. Regi provveditori agli studi 
ed ispettori scolastici - Personale (Spese fissd)1 

lire 806,790. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Costantini» 
Costantini. Vi rinunziò. 
Presidente. Rimane approvato il capitolo 21, 
Capitolo 22. Compensi per supplenze nei casi 

di assenza dei regi provveditori ed ispettori sco-
lastici per causa di malattia e di regolare con-
gedo. — Indennità per le spese d'ispezione delle 
scuole primarie: missioni e rimunerazioni per 
eventuali servizi straordinari, lire 360,000. 

Spese per le Università ed altri stabilimenti di 
insegnamento superiore. — Capitolo 23. Regie 
Università ed altri istituti universitari - Personale 
(Spese fisse) - Stipendi, assegni e retribuzioni per 
incarichi e supplenze a posti vacanti, lire 7,204,200. 

Su questo capitolo io propongo alla Camera 
che sia prima finita la discussione sollevata dal-
l'onorevole Baccelli, e che si riferisce all'ordine 
del giorno proposto dalla Còmh missione relativo 
alla scuola superiore d'igiene. Saranno poscia 
trattati gli altri argomenti compresi nello stesso 
capitolo. 


